

郓城农商银行:

赋能乡村振兴 书写金融答卷

初秋时节,蔬果飘香。行走在郓城大地,只见沉甸甸的果实挂满了枝头,处处涌动着丰收的喜悦。收获的背后,留下了郓城农商银行的金融足迹。

民族要复兴,乡村必振兴。而全面推进乡村振兴,离不开金融支持。2024年中央一号文件提出了有力有效全面推进乡村振兴“路线图”,并明确提出信贷担保业务向农业农村领域倾斜。

一直以来,在推动郓城县乡村振兴的道路上,始终活跃着郓城农商人的身影,在田间地头,在生产车间……郓城农商银行不断下沉服务,创新农村金融服务模式,发展农村数字金融,以金融“活水”浇灌美丽乡村,身体力行让普惠金融助力郓城乡村实现农业强、农村美、农民富。

“党建+”

激发各项业务内生动力

“哥,又快到收玉米的时候了,资金准备得咋样了?”近日,郓城农商银行随官屯支行的党员服务队来到收粮大户李大哥家里走访,询问其经营情况。提及农商银行的服务,李大哥赞不绝口:“和农商银行打交道很多年了,从一开始贷款几万到几十万再到现在的三百万,农商银行一路帮扶我前行,服务更是没得说,热情又周到。”

近年来,郓城农商银行坚持党建引领,围绕业务抓党建、抓好党建促业务,坚持党建工作和业务发展目标同向、部署同步、工作同力,以高质量党建引领各项业务高质量发展,有效促进了党建与业务的融合发展。

为深入推进为群众办实事工作走深走实,郓城农商银行党委发挥党建引领作用,积极探索党支部共建模式,将党建教育学习与更好服务县域小微企业及民营经济深度融合,进一步打造有温度的智慧银行,促进各项业务高质量发展,全面助推乡村振兴。

各党支部切实整合支部联建优势,促进双方党建工作和业务工作深度融合,推动县域纺织、酒类包装、钢球制造、肉牛养殖、板材加工等小微企业和民营经济快速发展。为更好服务行业客户,各党支部定期组织开展各种联谊活动,共同策划,成果共享,增强员工共同奋进意识,实现信息共享,相互借鉴先进营销举措,努力实现基层党支部制度建设规范化、阵地建设标准化的目标;结合整村授信、四张清单的对接情况,相互探讨新的金融服务方式,改善服务措施,提升服务质量,在党性修养、网点转型、精神文明创建等方面和谐共振,共同拓展乡村振兴经济增长点和业务支撑点。

沉下去

引好“金融活水”

走进郭屯镇田大哥的养鸡场,只见工人们正在采用自动化设备捡拾鸡蛋。“像这样大的箱子,每天能捡260多箱。中秋节快到了,鸡蛋行情好得很。”工人一边忙一边说。正说着,田大哥回来了。看到农商银行工作人员到来,他赶忙问起自己新增贷款的事情。“为了扩大规模,我在镇西建了个新的养鸡场,采用的是最先进的设备。这不,资金不太多,我第一时间就想起要从农商银行申请贷款。”田大哥说。“您放心,我来之前同事们已经把相关手续做好了,最快今天下午就能办完。”郭屯支行负责人表示。

“现在两个公司存栏猪8000头左右,养殖基地采用标准化猪舍,配电系统、供水系统、采暖系统、污水排放系统、防疫消毒系统设备一体化,解决了环保问题。”郓城县某生物科技公司负责人说道,“自公司

成立以来,郓城农商银行为我们量身打造的‘鲁担惠农贷’利率低、服务好,在日常运营上成为我们的坚强后盾,使得我们有能力抵御市场风险的挑战,一定能够进一步做大做强!”

近年来,郓城农商银行与各乡镇签订了“乡村振兴战略协议”,积极向政府做好汇报,制定助力乡村振兴发展规划,拉出具体工作方案和工作措施,得到郓城县委、县政府的充分肯定;持续延伸服务渠道,从基础传统农业入手,坚持精耕细作,大力支持实体经济,结合全县农业发展规划,明确战略定位,围绕农业现代化建设,金融推动农村一二三产业融合、信贷助力农业各领域高质量发展三大方向,出台信贷富民优惠政策,研发“农商惠民贷”“农商惠企贷”“房产余值贷”“装修贷”等专项产品,依托“96588”管理系统营销平台,实现客户信息、贷款资料、审批意见线上传递,让数据多“跑路”、客户少“跑腿”,彻底解决“客户找银行”的陈旧营销观念,形成“银行找客户”“客户推荐客户”的营销大格局,提升了客户办贷体验。

融进去

搭建致富“桥梁”

金融活,经济活;金融稳,产业稳。郓城农商银行按照“回归本源、专注主业”要求,精耕本地实体经济,发展壮大民营经济,推动区域产业转型升级。

郓城县某纺织有限公司在郓城农商银行金融惠企利民政策支持下,对5万纱锭生产线进行工艺改造,引领当地棉纺织企业加速进行设备更新。走进其生产车间,只见自动化生产线井然有序。特别引人瞩目的是,自动络筒机从管纱整理、输送、引头、络筒等全自动完成,电脑屏幕上滚动显示着生产品种、产量、质量等数据信息。当管纱到达包装车间后,自动包装机械高效完成产品包装。

“有了郓城农商银行的大力支持,我们有充足的资金购买清梳联、精梳机、自动络筒机等高精尖纺织设备,进行生产线改造升级,生产的42支纱线深受客户好评。”该公司负责人高兴地说。

郓城县棉纺织产业发展态势良好,亮点纷呈,素有“中国棉纺织名城”美誉。当地政府持续优化营商环境,推动棉纺织产业高质量发展。郓城农商银行立足自身优势,围绕当地产业发展方向,持续发力,加大对棉纺织企业设备更新和技术改造的支持力度,加快推进棉纺织产业数字化转型。截至目前,该行向全县纺织企业发放贷款7.6亿元。

为加快对个体工商户的支持,郓城农商银行推出品牌代理商贷款,对有代理资质的个体工商户按照销售收入授信,并下调利率,授信五年内可循环使用。同时,开展网格化全员营销,全面摸排个体工商户金融需求,送贷、送金融服务上门,台账式管理辖内商户。通过电子显示屏播放、朋友圈转发、发放宣传资料等多种方式,拓宽个体工商户了解掌握金融政策的途径,大力宣传“农商惠民贷”“商e贷”“小微企业主贷”“知识产权质押贷”等贷款品种,为符合条件的个体工商户提供适合自身发展和需求的多样选择,切实为客户解决担保难、融资难问题。

挑重担

精准发力普惠金融

郓城某玻璃有限公司位于郓城县开发区,主要经营业务为玻璃瓶、玻璃皿制造,目前拥有员工600人。郓城农商银行公司一部客户经理经过多次对接,了解到其经营状况,第一时间通过优质企业绿色通道送货上门,及时快速地为其授信,解决了客户临时资金周转难题,成功帮助企业纾困解难。

“酒类包装产业是郓城县传统支柱产业。作为郓城酒类包装产业的发祥地和主要聚集地,丁里长镇的酒类包装企业发展势头一直较好。为了解决该辖区企业无抵押物问题,我们积极创新办理钢结构抵押贷款,以借款人自有或第三人合法拥有的钢结构厂房资产为抵押物向金融机构申请贷款,解决中小企业因缺少土地证、房产证及其他有效抵押物而难以办理抵押贷款的问题,畅通了小微企业融资渠道。”郓城农商银行有关负责人介绍。

为加快建立流程银行管理体系,努力打造客户满意的零售银行,郓城农商银行实时监控办贷流程,公开向社会承诺,办贷平台“96588”受理电话10秒内接听,调查工单2小时内派出,贷前调查2个工作日内完成,3个工作日内发放办结。快捷的服务平台,严格的业务监督,“银行找客户”的服务方式,有效提升了金融服务效能。

创新“好郓金融贷”产品,满足郓城在外创业者流动资金需求,并先后与苏州、杭州、重庆、长沙、西安、济南、青岛等地郓城商会对接,开辟新的金融服务阵地;完善32个行业授信标准,提高办贷透明度,30万元以下贷款由乡镇支行直接审批,100万元以下贷款实行独立审批人制度,实现权限下放,提高办贷效率。

强宣传

营造良好营商环境

日前,郓城农商银行胜利支行工作人员走进社区,开展“金融夜校”进社区活动,为居民普及金融知识,获得一致认可和好评。活动期间,工作人员详细介绍个人征信的重要性、防范金融诈骗的方式方法,提醒大家不要轻信“天上掉馅饼”的事情,并结合案例向老年人普及智能机具使用知识、非法集资表现形式,有效提升了大家的风险防范意识。活动现场气氛热烈,广大居民群众热情参与。

为普及金融知识,进一步提升民众金融素养,深入推进乡村振兴战略,近年来,郓城农商银行积极组织开展“普惠金融进社区”活动,把更优质的金融服务和产品送到居民家门口,全面普及金融基础知识,推动辖域农村金融信用体系建设,进一步提升居民的金融知识水平和金融风险防范能力。

在具体工作中,郓城农商银行通过摆放宣传展板、散发宣传折页、播放防诈骗专题片、悬挂条幅、设置咨询台等方式,详细介绍反假币、反洗钱、反电信诈骗等金融知识,讲解日常生活中违反金融法律法规的典型诈骗案例,剖析其社会危害性。用通俗易懂的语言,倡导大家主动学习反诈知识,了解常见诈骗形式,提升防范电信诈骗的主动性,增强消费者维护合法权益的自觉性,共同守护好“钱袋子”,确保家庭幸福和谐、人身财产安全。

结合县域基层(社区、行政村)党支部,进一步开展“党建+普惠金融”为主题的共建活动,提示人们算好“人生七笔账”,让大家明白权为民所用、情为民所系、利为民所谋的真正道理和内涵;剖析婚丧嫁娶大操大办、奢侈浪费等不良陋习带来的风险和困惑,倡导婚事新办、丧事简办的文明理念,引导广大群众进一步破除陈规陋习,摒弃不良风气,真正做到“贴近百姓,服务三农”,为维护消费者合法权益筑牢“反诈防骗”防线。

下一步,郓城农商银行将持续立足新发展理念,按照省联社党委和审计中心党委工作要求,积极发挥遍布城乡的网点资源优势,加强金融对“三农”领域的服务力度和质效,持续加大信贷投放力度,以“金融之水”浇灌绿色田园,为郓城县乡村全面振兴贡献更多农商力量。

文/图 记者 杨飞 通讯员 谷学义 冯为国



宣传金融知识



助力养殖户扩大规模



与客户沟通



助力退伍军人创业



定期走访客户



走访收粮大户